

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 5 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

EL SEÑOR CÁNOVAS y la cuestión de Melilla

Quantas personas habían visto al señor Cánovas, primero en París y luego en Biarritz, transmitían referencias de bastante circunspección.

La misma *Epoca* las ha transmitido. Y aquí, en Madrid, es público lo que decían el duque de Tetuan y otros conservadores autorizados.

Pues bien; llega el Sr. Cánovas a Madrid, y no corresponden las impresiones de los correspondientes y las noticias de las cartas particulares a lo que dice el jefe de los conservadores.

Cuando en los corros de periodistas se hablaba de la actitud tan circunspecta y gubernamental del Sr. Cánovas—señalo permitida esta especie de adivinación—nos permitíamos objetar nosotros:

—Dejen Vds. que llegue el Sr. Cánovas a Madrid, y se ponga en contacto con sus amigos. Una cosa es D. Antonio en el extranjero, y otra en Madrid. Ya verán ustedes.

Y en efecto, resulta ahora que el señor Cánovas todo lo encuentra malo, y que se pone casi casi al diapason de los periódicos más exagerados.

Sus amigos serán los primeros en maravillarse, porque nadie ha ido más allá que los personajes conservadores, siempre que se les encontraba por ahí, en condenar las exageraciones e impacencias de correspondientes y de periódicos.

Debemos suponer que el Sr. Cánovas está, en efecto, en la actitud que *El Liberal* le atribuye hoy, porque con *El Liberal* habla de estar más expansivo el Sr. Cánovas que con *El Imparcial*.

El Sr. Cánovas todo lo encuentra mal.

Según el testimonio unánime de los correspondientes—dijo el Sr. Cánovas—los moros entran y salen, construyen trincheras, establecen guardias dentro de nuestro territorio, se acercan a los fuertes, vigilan nuestras operaciones, nos amenazan, y con una irritante libertad celebran su feria de Fraja y reconstruyen su mezquita al alcance de nuestros fuertes.

Eso no se ha debido consentir. Eso no puede continuar.

Los fuertes, después de la acción del día 2, en que los moros se han creído vencedores, han debido mantener constante cañoneo, y a los fuertes se han debido adelantar baterías provisionales, que para eso tenemos depósito de artillería en Sevilla y Cádiz, artillería que en cuatro o seis días pudo estar funcionando en Melilla.

Bueno que nuestras tropas no salieran en columna para penetrar en el campo enemigo y castigar la agresión mientras no se hubieran reunido todos los elementos necesarios para el combate. Pero la artillería de los fuertes y de las baterías provisionales ha podido y debido hacer fuego constante para tener a los riffeños en perpetua alarma, en continuo sobresalto; en una palabra, para aguarles la fiesta.

Hablando de las negociaciones, y partiendo caprichosamente del principio de que el gobierno va a esperar la acción del Sultán para someter a los moros—lo cual no sabemos de dónde lo habrá sacado el Sr. Cánovas—dice:

—Deben seguirse las negociaciones para obtener del Sultán la reparación que nos debe.

Pero esa es una acción lenta, y no hemos de esperar a que castigue a las kabilas, suponiendo que pueda hacerlo, renunciando mientras tanto a nuestra legítima defensa.

Hay otra consideración de honor patrio que nos manda no dejar las cosas a que el Sultán las resuelva, imponiéndose a las kabilas para que nos respeten.

Con esa sumisión no quedaría bien el honor de nuestro ejército.

Hemos de vengar por nosotros mismos la ofensa.

Los cadáveres de españoles horriblemente mutilados, los heridos perseguidos y muertos con la mas salvaje crueldad, piden que a nuestro ejército se le dé la debida satisfacción.

No considerando, sin duda, con esto que ha levantado bastante vapor, la emprende con el Sr. Moret porque ha ido por cuarenta y ocho horas a Zaragoza; y cuando a bastantes militares habíamos oído que para ganar tiempo, lo mejor sería enviar los 10.000 fusiles Mauser a Melilla, y allí instruir a las tropas, el Sr. Cánovas calificó este método de desatinado y dice que el ensayo de estos fusiles ha de hacerse en la Península.

A la vez, combate mucho que los dos batallones que tienen ya fusiles Mauser, y que saben manejarlos, no hayan salido para Melilla.

Y como si esto no fuera bastante, aprieta los tornillos en esta forma, estos días tan cultivada por la prensa más vehemente:

«El estado de la opinión pública es alarmante. Podrá esa opinión inspirar en exageraciones; pero cuando las inspira el patriotismo, hay que atenderlas con grandísimo cuidado.

Y solo puede contenerse a la opinión en lo justo, cuando se hace todo lo que es justo.

En contra de la opinión, puede determinarse un desbordamiento y comprometerlo todo.»

Precisamente la opinión pública hace ya algunos días que se habla razonado mucho en sentido reflexivo. En Madrid, esta reacción es evidente; y por tanto no

se explica cómo sus amigos no lo han dicho así al Sr. Cánovas.

Pero, en fin, aunque en algunas cosas de las que hoy atribuye *El Liberal* al señor Cánovas merezcan ser examinadas con consideración, la verdad es que el tono destemplado de la conferencia, más se aproxima a los tonos propios de los hombres exaltados, que a los reflexivos de un hombre de gobierno.

A menos de que al Sr. Cánovas preocupe en primer término hacer daño al gobierno, por ser un gobierno que no es de sus amigos.

Ya *La Epoca* indicaba anoche algo de lo que hoy desarrolla *El Liberal*, lo cual hace decir a *El País* con ironía lógica:

«No bien fueron conocidos en Madrid los sucesos de Melilla, prometió el colega, lleno de cristiano celo y de bélico entusiasmo, secundar los planes del gobierno y apoyar incondicionalmente su acción en cuanto se dirigiese a hacer un rápido y energético escarmiento con los moros.»

Copia *El País* después una sarta de censuras de *La Epoca* al gobierno, que destruyen en absoluto sus palabras (sistema genuinamente conservador, y más aún canovista), y luego añade:

«Queda demostrado que *La Epoca* ha cumplido su palabra de auxiliar la acción gubernativa en cuanto se dirija a escarmiento de una manera pronta y enérgica a los marroquíes.

Como le auxilió lo mismo en la próxima campaña electoral, para la cual quieren los conservadores aliarse con los fusionistas, ¡triunfo seguro!»

Que es el más expresivo comentario que puede ponerse al lenguaje del Sr. Cánovas y a la conducta de *La Epoca*, en honor de la verdad.

Ecos de Madrid.

Los días primaverales del otoño.—En los paseos y en los salones.—La fiesta de mañana.—En casa de los marqueses de Fontalba.—En la legación de Rusia.—La marquesa de Squilache.—Triunfo magnífico.—Ósidos africanos, ó la batalla de Melilla.

El otoño se ha decidido por fin a concedernos algunos de sus días serenos, risueños, espléndidos, que imitan y fingan las delicias de la primavera.

Merced a ellos, el aspecto de la población ha variado completamente.

Por las calles no se puede dar un paso; los paseos están extraordinariamente concurridos.

A pesar del cruel impuesto sobre los carruajes, estos abundan en el Retiro, en la Moncloa, en la Casa de Campo, hasta en la Castellana, antes tan favorecida, ahora completamente olvidada del mundo elegante.

Al propio tiempo comienzan los salones aristocráticos sus fiestas.

Prepáranse dos, aunque de distinto carácter.

Los marqueses de Fontalba darán en breve el primero de sus suntuosos banquetes, seguido de una de las alegres *santés*, tan íntimas como agradables; y el representante del Czar de Rusia en Madrid, el príncipe Gortchacoff, tendrá mañana comida y recepción en honor de S. A. I. la gran duquesa María.

A estas reuniones seguirán otras en las mansiones aristocráticas y en las embajadas extranjeras.

Tan luego como se halle totalmente concluido el arreglo interior del palacio de los duques de Dénia, darán éstos grandes comidas y pequeños conciertos. Los bailarines pueden, empero, perder las esperanzas de entregarse en aquella hermosa casa a su placer favorito.

También la amable señora de Radowitz promete algún sarao en cuanto se instale en el elegante hotel del paseo de la Castellana la representación del Emperador Guillermo.

Por último, los que llegan de Biarritz anuncian que cierta egregia dama, residente aún allí, promete solemnemente, para cuando vuelva a la corte—en fecha ya muy próxima—algunos de sus brillantes bailes.

Esta prematura animación de la *high life* se explica naturalmente por lo pronto que llega el año de 1894 la época de la abstinencia y de la devoción.

Según el Calendario, el 4 de Febrero será Domingo de Carnaval, y por consecuencia, el 7 Miércoles de Ceniza.

Así, es forzoso—al desir de los jóvenes—darse prisa a divertirse y a gozar.

La marquesa de Squilache—después de visitar Zaragoza, asistiendo a las fiestas de Nuestra Señora del Pilar—se encuentra actualmente en Barcelona, a donde ha ido a pasar algunos días con sus amigos los Sres. de Martínez Campos.

Pero en cuanto arribe citará a sus amigos en el palacio de Villahermosa, inaugurando los banquetes y tresillos cotidianos, y más tarde las pequeñas *santés* que tan grato recuerdo dejaron el invierno último, no propiéndose convertirlas en grandes bailes hasta la primavera.

Podemos terminar esta crónica dando noticia de un triunfo incomparable alcanzado ayer en el coliseo de la calle de Jovellanos.

Tienen ya un sucesor dignísimo Lope de Vega, Calderón, Breton de los Herreros, Florentino Sanz, Adelardo López de Ayala....

Pero *Estos son otros Lope*:—el que anoche se ha dado a conocer de modo tan brillante, se llama D. Jesús López y Gomez, y es autor de un drama titulado *Ósidos africanos ó la batalla de Melilla*, que ha obtenido un

éxito ruidoso; demasiado ruidoso, porque el público estuvo bastante guason. ASMODEO.

CUESTION FANTÁSTICA.

El alto personal

La *Correspondencia* da anoche la siguiente noticia:

«Se dijo ayer en algunos círculos que el presidente interino del Tribunal Supremo, Sr. Castell, será confirmado como propietario de ese elevado cargo, y que el fiscal Sr. Martínez del Campo pasará a una presidencia de Sala del mismo Tribunal.»

Inmediatamente dice que se indica al Sr. Alonso Castrillo para la fiscalía del Tribunal Supremo; al Sr. Laviña para un alto cargo en Gobernación, y para otro alto cargo al Sr. Alvarez Capra.

En primer término, el Sr. Castell no es presidente interino del Tribunal Supremo, sino el Sr. Bustamante, como más antiguo; y ninguno de ambos piensan en dejar sus respectivas presidencias.

El Sr. Martínez del Campo desempeña a gusto del gobierno la fiscalía del Supremo.

El Sr. Laviña, no sabe por qué los periódicos llevan y traen su nombre; y en cuanto al Sr. Alvarez Capra, era anoche el más sorprendido por la noticia de *La Correspondencia*, que considera de todo punto caprichosa, pues él no ha pensado nunca en ser empleado.

Un acto patriótico.

El señor marqués de Villamejor, por donativo del general Delgado, ha ofrecido al señor ministro de la Guerra costear un cañón de tiro rápido, con su cúpula, todo de acero y portátil.

El coste del donativo no bajará de unas 50.000 pesetas.

Campamento de Carabanchel.

Ejercicios de cañón.

Según anunciamos en nuestro número anterior, anoche se hicieron las pruebas de disparos de cañón por medio del reflector eléctrico, dando un resultado admirable. De los 17 disparos hechos puede calcularse que unos 15 dieron en el blanco a la distancia de 2.600 metros. En estas pruebas distinguióse especialmente la segunda batería que hizo disparos de extraordinaria precisión con sus cañones de 7 a 8.000 metros de alcance.

Después del ejercicio de cañón desfilaron las fuerzas, siendo aplaudidas por todos los circunstantes.

El coronel y la oficialidad del cuerpo observaron con un espléndido *huch* a los periodistas y varias personas distinguidas que con el mayor gusto presenciaron y llenos de entusiasmo aplaudieron el brillante resultado de las pruebas.

Un depósito en el Banco de España

Con este título publica *El Liberal* un suelto dando cuenta de un suceso extraño ocurrido en el Banco de España.

Todos los años, al salir durante el verano el conocido banquero Sr. Pastor Ojero, tiene por costumbre depositar en dicho establecimiento una caja conteniendo valores y joyas, entre éstas, retratos con valiosos marcos, que el Sr. Ojero tiene en gran aprecio por tratarse de recuerdos de familia.

El Sr. Ojero volvió hace unos días de su expedición veraniega, y se presentó anteayer a recoger en el Banco la caja que en él había depositado.

Según parece, al Sr. Pastor Ojero le entregaron en el Banco una caja que no era la misma que había depositado. Así lo manifestó a los empleados, reclamando contra lo ocurrido ante el subdirector del Banco de España, Sr. Fariñas.

En la oficina de depósito se hizo un minucioso reconocimiento, sin que se encontrara la caja que depositó el Sr. Ojero.

Parece que a consecuencia de esto el señor Ojero presentó ayer una denuncia al juzgado de instrucción correspondiente.

El Sr. Moret en Zaragoza.

Inauguración de conferencias.—Banquete en el Centro Mercantil.

Ayer inauguró el Sr. Moret, en el nuevo edificio destinado a las facultades de Medicina y Ciencias, el período de las conferencias científicas.

El salón de Actos estaba macizo de un público escogido, figurando las más hermosas damas de Zaragoza.

El señor ministro de Fomento, de uniforme, ocupó la presidencia; pronunciando elocuentes discursos los decanos de las facultades, el senador Sr. Calleja y el rector de aquella Universidad, Sr. Fajarnes.

Acto seguido pronunció el Sr. Moret un elocuentísimo discurso, que fué interrumpido muchas veces por atronadores aplausos.

Al terminar recibió una ovación indecifrable; las señoras agitaban los pañuelos, aclamando al Sr. Moret.

Después visitó las cátedras. El acto dejó grata memoria en el pueblo zaragozano.

Anoche se celebró el banquete de 300 cubiertos en honor del Sr. Moret. Tuvo lugar en el magnífico salón del Centro Mercantil.

Se pronunciaron muchos brindis. El señor Moret pronunció otro discurso elocuentísimo, que fué aplaudido con entusiasmo por los comensales.

Durante el banquete cantó la rondalla aragonesa.

La *Derecha* de Zaragoza ha publicado un número extraordinario con motivo de la inauguración del edificio destinado a las facultades de Medicina y Ciencias.

LOS SUCEOS DE MELILLA

Conferencia con el bajá.

Acercos de la conferencia celebrada anteayer por los generales Margallo y Sanchiz con el bajá, telegrafían a *La Correspondencia* algunos detalles, cuyo fundamento ignoramos.

En esta conferencia, según el correspondiente del citado periódico, parece que el bajá se mostró deseoso de la paz con España.

El pretexto de la conferencia solicitada por el bajá, fué el participar al general Margallo que los moros estaban divididos, puesto que unos querían la paz y otros la guerra.

El general Margallo le contestó que el gobierno de España no había de variar la línea de conducta que se había trazado, cualesquiera que fueran las disposiciones de las kabilas ó la unión de los moros.

El general Margallo añadió que en el instante en que los moros hicieran trincheras en nuestro campo, los acañonará sin piedad.

Los moros en nuestro campo.

Dice el correspondiente de *La Correspondencia*, que el general Margallo manifestó severamente al bajá que no toleraría el intento ni los trabajos de que el enemigo hiciera trincheras en nuestro campo, y le intimó a que destruyeran en seguida las que habían empezado a hacer.

El bajá prometió hacerlo así, tratando de disculpar a los moros por su ignorancia y desconocimiento de la línea fronteriza.

El general le dió un plazo de tres días para que las desahagan y se retiren; intímándole que si pasado este término no lo hacen, serán arrasados por nuestras baterías.

Las órdenes de Mahomet Torres

El fuerte de Sidi Aguariach.

Este ministro del Sultán—según dice el correspondiente de *La Correspondencia*—ha dado órdenes a las kabilas para que dejen construir el fuerte de Sidi Aguariach. Pero sabido es el poco ímpetu que tienen el ministro del Sultán y el bajá sobre las kabilas.

También se dice que el bajá rogó al general Margallo que diera un nuevo plazo para la construcción del fuerte, indicando que las tropas del Sultán estaban próximas a venir, con lo cual se sujetarían las kabilas a lo que España quisiera.

El general Margallo contestó que el fuerte se haría sin auxilio de nadie.

Acercos del fuerte de Sidi Aguariach, parece que los moros han propuesto que se desista de construirlo, facilitando en cambio la construcción de un reduto en cualquiera altura fuera de nuestro campo, que podía ser el alto de Marignani.

Claro es que estas proposiciones han sido rechazadas.

La comisión técnica.

Anoche debió embarcarse para Málaga la comisión técnica, una vez terminada su misión.

Parece que está muy satisfecha de las condiciones del terreno para las operaciones, porque podrá maniobrar la caballería en el llano y batir la artillería de montaña desde la altura.

Más refuerzos.

Se esperan en Cádiz de un momento a otro 25 cañones de bronce comprimido, de retrocarga, y de nueve centímetros, y diez cañones de acero de igual calibre y carga.

El reflector eléctrico.

El reflector Magin, que estaba montado en la azotea del parque de Cádiz, ha sido desmontado, y con la locomóvil y demás aparatos accesorios está ya empaquetado y listo para ser embarcado y conducido por el capitán Garranta a Melilla, tan pronto como se reciba orden de Sevilla.

El general Ortega.

En cuanto llegó a Melilla el general Ortega, se hizo cargo del mando de su brigada.

Ejercicio de tiro.

La batería preparada en Cádiz para ir a Melilla, practica todas las tardes ejercicios de tiro.

Los que se practicaron ayer tarde resultaron brillantísimos.

Los disparos se hicieron a dos mil metros de distancia, y casi todos dieron en el blanco, reventando todas las granadas y bombas de metralla.

El general Fernandez Rodas, acompañado de sus ayudantes los Sres. Arceblita y Fernandez Galera, presenció las prácticas, y felicitó al jefe de la batería y a los demás oficiales.

Parlamento con los moros.

Los correspondientes de Melilla dicen que reina allí mucho disgusto por la repetición de las conferencias de los moros con los españoles.

El correspondiente de *La Correspondencia* dice lo siguiente:

«Somos muchos y los que nos sentimos mortificados de esta repetición de *embajadas* estériles, cuando no perjudiciales, que la gente de buen humor ha bautizado con el nombre de «Pantomimas de moros y cristianos.»

El correspondiente de *El Liberal* dice también lo que sigue:

«A las tres y media vimos aparecer al general Margallo por las puertas de la plaza. Venían con él su ayudante, el comandante de Estado Mayor y el capitán de Caballería Sr. Ruiz. Detrás toda la Caballería que hay en Melilla, que la componen hasta 30 ginetes.

Adelantándose el bajá y el coronel moro, estrecharon la mano a Margallo y sus ayudantes. Tanta amistad, tanta conferencia, tanto abrazo, ¡qué significan! Toda España empeñándose en sacrificios por su honor ofendido, y aquí jugando a «parlamentos» entre moros y cristianos. Esto es inconcebible.»

También dice el correspondiente de *El Liberal*, que el general Margallo, acompañado de los Sres. Sanchiz, Castro y Ortega, fué a tomar té y dulces con los moros de la aduana.

Nosotros no podemos dar crédito a esta noticia, en el sentido que la publica nuestro colega. Si dichos generales han ido en efecto a visitar a los moros de la aduana, no sería para tomar amistosamente con ellos té y dulces, sino para cumplir alguna misión reservada.

Opinion del general Fernandez Rodas.

El gobernador militar del Cádiz, general Fernandez Rodas, ha manifestado a un redactor de *El Imparcial*, que si solo se tratase de la construcción del fuerte de Sidi Aguariach, las dos baterías de campaña que irán a Melilla servirán de una ayuda poderosa, pero que para mayor empresa, ó sea la de apoderarse de las posiciones de los riffeños, y desde las cuales pueden hostilizar a los trabajadores, dos baterías son insuficientes y necesitarían enviar los dos regimientos de artillería del segundo cuerpo.

Pertrechos de guerra.

Ayer tarde llegó a Córdoba un tren especial con pertrechos de guerra para Melilla.

En dicho tren marchan veinte soldados de Administración Militar y algunos jefes. Al pasar por Andújar, Carpio y Villal Río, fueron aclamados entusiastamente, obsequiando el público a los soldados.

En la estación de Córdoba fueron recibidos con gran entusiasmo, disparándose cohetes y dando vivas al ejército.

Los soldados llevan dos banderas que le han sido regaladas en los pueblos del tránsito.

Voluntarios de Pontevedra.

Varios jóvenes de Pontevedra, dando muestras de gran entusiasmo y amor patrio, tratan de marchar a Melilla, para lo cual están organizando un batallón, que llevará el nombre de «Voluntarios de Pontevedra, núm. 1.»

El batallón lo mandarán jefes y oficiales retirados.

Contrabando de armas.

Telegrafían a *El Liberal* que en Vigo circula el rumor de que el buque inglés que estuvo en aquel puerto días pasados, conduca a bordo contrabando de guerra con destino a las kabilas riffeñas.

Bandera española.

En el Puerto de Santa María se está organizando un espectáculo teatral, cuyos productos se destinan para adquirir una bandera nacional, que será entregada al gobierno, a fin de que éste disponga sea colocada en el fuerte de Sidi Aguariach, una vez construido la fortaleza.

La bandera será riquísima.

Llevará bordado al relieve, y con oro, el escudo de España, y bajo éste el del Puerto de Santa María.

Si el gobierno acepta esta enseña nacional, pasará a Melilla una comisión para hacer entrega de ella al jefe de la plaza.

Prisión de un dibujante.

En Melilla fué detenido anteayer el dibujante sevillano Sr. Arpin, que tomaba apuntes de los fuertes.

Después de identificar su persona, fué puesto en libertad.

Disidencias en los moros.

Acercos de las divisiones que existen entre los moros, dice el correspondiente de *La Correspondencia*:

«Creen que pudo afirmar que es falso completamente que estén divididos los jefes del campo contrario, como afirmó el bajá en la conferencia.

Esas patrañas no son más que un pretexto para sus idas y venidas, de las que creen sacar mucho provecho.

Siempre que nuestros buques llegan a este puerto y desembarcan tropas, se pide parlamento y se solicitan conferencias, trayendo noticias fantásticas del campo moro.

Tanto los judíos como los moros de la aduana, que se fingen amigos de España, consideran como un deber de religión el ocultar y disfrazar la verdad ante los cristianos.»

LOS BUSOS EN PARÍS

En la embajada rusa.

Paris 18.—El embajador de Rusia, baron de Mohrenheim, ha obsequiado hoy con un banquete en la embajada a los mini-

tro franceses y oficiales de la escuadra rusa. El embajador brindó por el presidente de la República, M. Carnot, y el jefe del gabinete, M. Dupuy, por el Emperador y la Emperatriz de Rusia.

Habían proyectado los oficiales visitar después del banquete al Arzobispo; pero lo han aplazado para más adelante, por falta material de tiempo.

Otro banquete.

Paris 19.—Los marineros rusos asistieron anoche al banquete dado en su obsequio en el ministerio de Marina.

Concurrieron al mismo todos los ministros y numerosos oficiales generales de la marina francesa.

El ministro Sr. Renner inició los brindis, haciéndolo por el Czar y la Zarina.

El almirante Abellan contestó, bebiendo por la salud de Carnot, por el ejército y la marina de Francia y por sus ilustres jefes.

Sigue el entusiasmo.

Paris 19.—Durante toda la noche, la afluencia de la multitud ha sido grande delante del ministerio de Marina y del Circolo militar, repitiéndose sin cesar los gritos de viva Rusia.—Fabra.

Más fiestas.

Paris 19.—Los marineros rusos continúan siendo objeto de demostraciones de entusiasmo, tanto en París como en Tolon. Se organizan nuevas fiestas en honor suyo. En Lyon se le prepara un brillante recibimiento.—Fabra.

INTELIGENCIAS ELECTORALES.

Leemos en El Globo:

A propósito de la cuestión electoral, hemos de consignar la opinión del Sr. Puigcerver de que el gobierno no ha pensado ni piensa en proponer ni aceptar coaliciones de ninguna especie. Esto será, dice, en todo caso misión de los comités de su partido. Piensa el ministro de la Gobernación, al menos así lo dice, que el partido liberal puede ganar las elecciones incluso en Madrid.

Pero si se pierden en algún lado, no creo, dice, que por eso vayan a temblar las esferas. Es preciso que vayamos acostumbrándonos a la idea de no ganarlo todo desde el poder, sin que esto signifique desmayos ni pesimismo de mi parte. Si los comités liberales creen que en tal cual distrito no pueden aspirar al triunfo de todos sus candidatos y quieren entrar en inteligencias con los monárquicos conservadores de uno ó otro matiz, estará perfectamente hecho; pero hacer pactos y coaliciones, no.

Tal es el criterio del ministro de la Gobernación, y hemos de decir que nos parece perfectamente ajustado á la razón y á las buenas prácticas.

A nadie podría extrañar, sin embargo, que cuando se entienden los republicanos, por más antagónicas que sean sus principios políticos y económicos, se entiendan asimismo los monárquicos; sin que esto signifique pacto de coalición.

Conferencias con el Sr. Gamazo

El ministro de Hacienda recibió ayer á varias comisiones.

Una del nuevo Banco militar, que fué á entregar al Sr. Gamazo un reglamento de los estatutos de su constitución y á pedir que apoye un proyecto de ley que se estudia, relativo á dicha asociación.

Otra fué de farmacéuticos, los cuales pedían que se imponga contribución industrial á las farmacias militares. El Sr. Gamazo hubo de contestar en sentido negativo, puesto que así se acordó en Consejo de ministros; pero á la vez ofreció someter el asunto á otro Consejo, á fin de estudiar si hay medio de evitar los abusos que se cometen.

También visitó al ministro una comisión de refinadores de azúcar para pedir que se aclare la cuenta de existencias que resulta de las guías de entrada y salida de productos, teniendo en cuenta las mermas que ocasiona la refinación. El Sr. Gamazo se mostró propicio á hacer la aclaración. Y los representantes de las compañías de seguros insistieron con el ministro en las reclamaciones que hace días tienen formuladas.

Estrenos teatrales.

En los días que quedan del mes actual, y durante el de Noviembre, se verificarán los siguientes:

En la Comedia, Los parajitos, arreglo del Sr. Valdés, y Huelga de hijos, del Sr. Gaspar (D. Enrique).—En Lara, La joya, de Anorena; Ropa usada, de Estremera; El brazo derecho, de Lucio, y Silvia, ó la garza herida, de Miguel Rechezaray.—En Apolo, Los descamisados, de Arriches, Lopez Silva y Chaves; Los gendarmes, de Estremera y Chapí; Un viaje de los demonios, de Javier Búrquez y el maestro Jimenez, y Los ministros, de Sinesio Delgado y el maestro Torregrosa.—En Esclava, La india, de Jackson Veyan, y Los de Sevilla, de los señores Monteseinos y Rubio, y en el Príncipe Alfonso los actores ensayan un melodrama á propósito de los sucesos de Melilla.

La gran duquesa Wladimiro.

Como anunciamos en nuestro último número, la gran duquesa Wladimiro, acompañada de sus hijos y alta servidumbre, pasó el día de ayer en Toledo.

S. A. I. visitó la catedral, San Juan de los Reyes, las antiguas mezquitas del Cristo de la Luz y Santa María la Blanca, las Puercas del Sol y de Bisagra, la Casa de Mesa y demás monumentos notables de la población.

A recibirla y á despedirla bajaron á la estación de Toledo el alcalde, los gobernadores civil y militar y el presidente de la Diputación, á quienes manifestó la gran duquesa lo satisfecha que había quedado de su excursión artística.

Las pruebas del «María Teresa.»

Ayer tarde salió del Ferrol á practicar pruebas de combustible el crucero «María Teresa.» Para presenciar las pruebas, van: en re-

presentación de la Junta técnica, el jefe del armamento; el primero y el segundo comandantes del buque; los ingenieros navales Sres. Vacos, Armesto y Goltia, y el teniente de navío, profesor de la fragata Asturias, Sr. Perez de Guzman.

La insurrección del Brasil

Lisboa 18.—Las noticias postales recibidas de Rio Janeiro, alcanzan al 3 del mes corriente. En el momento en que el vapor Magdalena entró en Rio, el cónsul inglés fué á bordo á significar al capitán de dicho buque, que no entregase al gobierno brasileño ninguno de sus pasajeros. El gobierno del general Peixoto, había pedido que lo fuera entregado Ruy Barbosa; pero éste, por consejo de Mello, se trasladó á bordo del Aquidaban, y se supone que luego haya regresado á Montevideo.

Nueva York 18.—Segun despachos de Montevideo publicados por el Herald, el almirante Saldanha se unió á Mello, entregando el fuerte de Villeguignon. Las elecciones para el Congreso se verificarán el día 30 del corriente.

El gobierno ha organizado una escuadra de seis acorazados.

Rio Janeiro 19.—Los acorazados leales al general Peixoto se disponen á salir para marchar á combatir á la escuadra insurrecta.

Circula el rumor de que las autoridades de Aterro se han adherido á la revolución.—Fabra.

MAC-MAHON

Monteresson 19.—El rey de Italia ha dirigido á la viuda del mariscal Mac-Mahon el siguiente telegrama de pésame:

Participo lo mismo que la reina del dolor supremo que sienta vuestra excelencia por la muerte del mariscal Mac Mahon, duque de Magenta, cuyo nombre glorioso será siempre recordado por Italia con el mismo amor y reconocimiento que vuestra excelencia y sus hijos.

Servios, señora, aceptar este testimonio de nuestra viva simpatía.—Zumberto.

Monteresson 19.—Se ha celebrado una misa de funeral en sufragio del mariscal Mac Mahon.

Sobre un túmulo de tres cuerpos se hallaban depositados el baston y la espada del ilustre patriota.

El Alto Aragon y el Sr. Moret.

El Sr. Moret ha recibido en casa del señor Moncal, en Zaragoza, á una comisión muy numerosa de Huesca, con el esclusivo objeto de saludarle.

Formaban parte de la comisión el Obispo, el gobernador, los diputados señores Alvarado y La Cadena, el presidente de la Diputación Sr. Naval, los diputados provinciales Lasiera y Goso, los Sres. Fuentes y Sanchez, alcalde y secretario del Ayuntamiento, el ex-senador Sr. Rocata lleda, el conde de San Juan Sibar, muchos agricultores y 23 alcaldes de los pueblos de la zona de regadío del pantano de Beldan.

El Obispo, el presidente de la Diputación y el alcalde han dado las gracias al ministro por su solicitud en atender á las obras de Huesca; principalmente á las de los pantanos y canales para el riego, y manifestándole que esperan la próxima subasta de las obras del Beldan.

El ministro pronunció frases muy cariñosas para Huesca, y ofreció apoyar sus justas aspiraciones.

Los comisionados oscaros cumplimentaron tambien al director de Obras públicas, Sr. Quiroga Ballesteros.

La Hacienda italiana.

Roma 18.—En el discurso pronunciado en Dronero por el ministro Sr. Giolitti ha anunciado la reforma de la tarifa sobre las sucesiones; el establecimiento de un impuesto progresivo y otras reformas que producirán cuarenta millones de ingresos.

Roma 19.—En el discurso pronunciado anoche en Dronero por el Sr. Giolitti, hablando de la crisis económica que reina en Italia, dijo que ésta ha sido motivada por la desastrosa política económica de algunos años á esta parte, en la que los gastos han excedido siempre á los ingresos; el aumento progresivo de la Deuda, que en la actualidad exige 15 millones por semestre de intereses, y por último, el exceso que las importaciones tienen sobre el comercio de exportación.

Para remediar esta situación, el presidente del Consejo opina que debe exigirse el pago de los derechos de aduanas en moneda metálica.

Añadió que es de todo punto imposible disminuir los gastos militares; pero ofrece reformar la organización militar del país. Terminó haciendo un llamamiento de concordia al partido liberal que en la actualidad muestra una marcada tendencia en pró de la unión con el partido católico.—Fabra.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Dinamita.

Paris 18.—Durante la noche última ocurrió una explosión de dinamita en la casa del minero Bruay, uno de los que habían vuelto al trabajo. Los cristales se hicieron pedazos, y algunos techos se hundieron, pero no ocurrió desgracia alguna personal.

Monumento á Guillermo I.

Brema 19.—El Emperador de Alemania inauguró ayer el monumento erigido á la memoria de Guillermo I.

El Emperador pronunció un discurso enalteciendo el acto que se celebraba, recordando que su abuelo conquistó victoriosamente la corona imperial.

La «Gaceta.»

La de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Decretos de Guerra y Marina. Inserta hoy el periódico oficial los que

ayer firmó S. M., y ya conocen nuestros lectores.

Franquicia telegráfica.

Real orden de Gobernacion concediendo franquicia telegráfica á los inspectores provinciales de Haciendas.

Servicios de la Guardia civil.

Real orden de Fomento disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la Guardia civil durante el mes de Agosto último en la custodia de la riqueza forestal.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS.

Príncipe Alfonso.

En este teatro se verificará hoy el estreno de una obra de gran espectáculo y actualidad, en cuatro actos y en verso, titulada «A Melilla Viva España», original de tres conocidos escritores. De la obra tenemos muy buenas noticias, y nos alegraremos que el éxito las confirme.

Novedades.

Dirigida por el primer actor D. Enrique F. de Jauregui, empezará á actuar el sábado 21 en el teatro de la plaza de la Osada una ecogida compañía dramática.

La inauguración de la temporada se verificará con el drama de D. Tomás Rodríguez Rubi titulado «Farsa del porvenir».

Los actores ensayan actualmente La huerfana de Bruselas, El sueño del malvado, El enemigo, Luisa Paranaquet y El soldado de San Marcial.

A las representaciones de estas obras seguirán las de Don Juan Tenorio, La paloma azul, Embajador y hechicero, La almoneda del diablo y otras, como las tres últimas, de gran espectáculo.

AL MENUDEO.

La hija de Margallo.

Anteanoche se tomaron los dichos la hija del general Margallo y el tanteo de artillería Sr. Saitos.

Regalos.—Huelga.

Ferrol 18 (10-50 noche). Ha llegado á este puerto el acorazado inglés Narcisus, que conduce los regalos que el gobierno británico hace á los jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la armada española que cooperaron al salvamento del Hows.

Se han declarado en huelga los carniceros de esta localidad, que no quieren aceptar el nuevo reglamento del Matadero.—R.

Los días 19, 20, 21 y 23 del corriente, de diez de la mañana á dos de la tarde, estarán expuestos en el Monte de Piedad los lotes de alhejas que corresponde vender en el mes actual. La venta en pública subasta dará principio el 24, continuando los siguientes días, hasta el 27, en que terminará.

En las salas de exposición y venta de aquel establecimiento (edificio de la plaza de San Martín), se expenden listas impresas de los lotes con las tabas ó tipos que han de servir para la subasta y la designación de los que corresponde enagenar cada día.

Muerte de un inspector.

Ha fallecido en Lucena, el inspector de policía Sr. Danvila, á consecuencia de las heridas que recibió hace tres días.

El agresor se ha presentado á las autoridades.

Asesinato.

Anoche fué asesinado en Málaga de una puñalada un guarda-plomos de la estación del Muelle.

Escriturarios vacantes.

En el juzgado de primera instancia é instrucción del distrito de la Universidad de esta corte, se halla vacante una plaza de escribano de actuaciones, y otra de primera instancia de Segovia, las cuales han de proveerse por traslado.

Los escribanos que deseen obtener dichas plazas, dirijan sus solicitudes documentadas al presidente de la respectiva Audiencia territorial dentro del plazo de treinta días, á contar desde el día 20 de este mes.

El duque de Wladimiro.

El gran duque Wladimiro salió ayer por la mañana para Manacor, con objeto de visitar las cuevas de universal renombre que allí existen.

La Diputación provincial puso á disposición del gran duque un tren exprés, en el que le han acompañado el gobernador, el presidente de la Diputación y el alcalde de Palma.

El duque ha salido hoy para Valencia.

Agresión á un periodista. Ayer fué agredido en el Ferrol un redactor de La Monarquía, por haber juzgado con dureza una representación teatral de aficionados.

Malversacion de fondos.

La Sala segunda de esta Audiencia ha condenado á la pena de catorce años, tres meses y un día de cadena temporal, accesorias y costas, al ex-agente ejecutivo de contribuciones de Navalcarnero D. Eusebio García Cuesta, por el delito de malversacion de 66.517 pesetas pertenecientes á la recaudación.

Fuga de corrigidos.

En la madrugada de anteyer se evadieron del cuartel de San Fernando de la Barceloneta (Barcelona), donde se hallaban alojados, cuatro de los corrigidos de la penitenciaría militar de Mahon que, según dijimos oportunamente, desembarcaron en el puerto de Barcelona el lunes último para ser trasladados á Melilla y agregarse al batallón disciplinario que guarnece aquella plaza.

Los cuatro corrigidos, para lograr su propósito, rompieron los hierros de una reja que defendía una de las ventanas del local donde se hallaban alojados.

Uno de los corrigidos fué detenido por un guardia municipal al intentar evadirse, consiguiendo escaparse los tres restantes, sin que pudieran ser capturados á pesar de las gestiones que con dicho objeto practicó la policía.

Notarías vacantes.

Se hallan vacantes en el territorio del Colegio notarial de Búrquez, las notarías de Pampliega, Santa Cruz de Campezu, Gamara y Borno, distritos notariales de Castrogiriz, Laguardia, Soria y Guernica y Lano, respectivamente, las cuales se han de proveer por concurso.

En el territorio del Colegio notarial de Búrquez las de Cozcanrita, Labastida y Búrquez, distritos notariales de Haro, Laguardia y Búrquez, respectivamente, las cuales se han de proveer por traslado.

Tambien se han de proveer por traslado la de Falces, perteneciente al Colegio notarial de Pamplona.

Los aspirantes á estas notarías pueden dirigir sus solicitudes á la direccion general por conducto de la junta directiva del Colegio notarial respectivo en el término de sesenta días á contar desde hoy.

Ha fallecido en Barcelona el padre provincial de la órden dominicana, fray Romualdo Espinas.

Continúa en aumento en Mahon la enfermedad variolosa, habiendo dispuesto la autoridad local, que para conocimiento del público se coloque un cartel que diga viruela, en la puerta de la casa donde exista algun atacado.

Dicen los periódicos de Gerona que la última sesion celebrada por el Ayuntamiento de Tossa fué un divertido espectáculo, pues allí se dijo lo que no puede repetirse, siendo el resultado el recibir el alcalde un porrazo que le dejó con la cabeza partida.

Dicen de Lérida que al perseguir una pareja de la Guardia civil á un ladrón que en el camino de Escaló á Sart había asaltado á un arriero robándole el dinero que llevaba, uno de los guardias intentó atravesar el río á nado, y fué arrebatado por la corriente, sin que su compañero pudiese salvarle.

Segun una circular de la seccion de Comercio que hoy inserta la Gaceta, el gobierno de la Sublime Puerta ha decidido que en adelante todos los buques de procedencia extranjera estarán obligados, sin excepcion alguna, á hacer visar sus patentes de sanidad por los cónsules otomanos, sin cuyo requisito no serán admitidos á libre pláticas.

Se halla vacante en la facultad de Filosofía y letras de la Universidad de Granada una plaza de profesor auxiliar supernumerario gratuito, la cual ha de proveerse por concurso.

El plazo para presentar las solicitudes termina dentro de veinte días, á contar desde hoy.

Hombre impresionable.

Segun dice un periódico de Granada, el día 13 ocurrió en Alcalá del Rio una desgracia, que ha causado penosa impresion en el vecindario.

Varios jóvenes de aquella ciudad se hallaban hablando de Melilla, comentando con el mayor entusiasmo las últimas noticias que los periódicos publicaban, cuando acordó á pasar un tal Francisco García, el cual, segun parece, no estaba en el completo uso de sus facultades.

Al verlo llegar, le dijeron aquellos: —Pronto vas á dejar de ver á tu novia, porque tienes que marchar á Melilla á la guerra. Están llamando las reservas. ¿No has visto cuántos soldados salieron ayer?

—Sí—contestó contrariado el pobre muchacho—pero creí que á mí no me llamarían.

—Pues ya está ahí el órden.

No ocurrió más; el Francisco García se alejó con evidentes señales de disgusto de los jóvenes, y éstos siguieron en su conversacion, sin dar importancia á la broma, que bien pronto olvidaron.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Suspension de sesiones.

Paris 19.—La Cámara de Diputados de Bruselas ha suspendido sus sesiones despues de la presentación de los artículos reformando la ley electoral.

Tan pronto como las comisiones respectivas tengan concluido el dictámen, volverá á reunirse la Cámara.

Los periódicos belgas publican sentidos elogios del mariscal Mac Mahon, recordando sus gloriosos hechos de armas.

Reuniones secretas.

Paris 19.—Despachos de Berlin—atribuyen grande importancia á las reuniones secretas que el Consejo aduanero está celebrando bajo la presidencia del subsecretario de Estado, creyéndose que en ellas quedará resuelta la cuestion de tarifas y la simplificación de algunas formalidades aduaneras.

Los huelguistas.

Paris 19.—Los propietarios de las minas de Paso de Calais han enviado una comision, que ha visitado al presidente del Consejo de ministros, para pedirle la intervencion del gobierno en favor de un arbitraje para que cese la huelga.

El ministro les contestó que el gobierno está resuelto á mantener con toda energía la libertad del trabajo, y que se mandarán más refuerzos de gendarmes si es preciso.

El bandolerismo.

Roma 19.—El gobierno ha dispuesto el envío de nuevas tropas á Sicilia en vista del terrible incremento que ha tomado el bandolerismo en aquella isla, y que tiene aterrorizados á sus habitantes.

La cuestion monetaria.

Washington 19.—El presidente de la República, Sr. Cleveland, ha declarado que no saldrá de Washington hasta no dejar resuelta la cuestion monetaria.

Temores de crisis.

Roma 19.—La mayor parte de los periódicos, hablando del discurso pronunciado por el presidente del Consejo de ministros de Italia, se muestran muy descontentos, asegurando que es objeto de vivas censuras por parte de la opinion pública.

Se cree que en un plazo no lejano surgirá una crisis ministerial.—Fabra.

Al día siguiente se supo que el desgraciado Francisco García había puesto fin á su vida en su propio domicilio, sin duda influyendo en su desequilibrada imaginacion la broma que momentos antes le habían dado.

Una ballena.

Hallándose en alta mar han visto unos pescadores de Deva una ballena enorme. Todos los pescadores de los pueblos costeros saldrán á la pesca del cetáceo.

Los navieros de Bilbao.

Se han reunido los gremios de navieros de Bilbao en la Cámara de Comercio para tratar de los perjuicios que sufren las empresas navieras, acordándose nombrar una comision que venga á Madrid con objeto de pedir al gobierno que reduzca á tres los diez días de cuarentena que sufren los barcos. Tambien gestionará que modifique la ley de sanidad, de acuerdo con las leyes de todas las naciones.

Procesamiento de magistrados.

Dice El Noticiero Sevillano: «Ha marchado á Madrid el Sr. Perez Gironés, con el propósito de entablar en el Tribunal Supremo de Justicia el antejuicio que debe preceder al procesamiento de los magistrados que componen la Sala de lo civil de Sevilla, como asimismo el del magistrado D. Pablo Heredia. La compañía el letrado de este Colegio, Sr. Jimeno de Ramon.»

Ofreimiento no aceptado.

La comision provincial de Barcelona no ha aceptado el proyecto del general Borbon, para organizar un batallon de voluntarios para ir á Melilla.

Entre curiales.

Ayer tarde se suscitó una cuestion entre un abogado y el oficial de sala Sr. Aguilár, empleado en la rectoría del Sr. Valverde. El oficial de sala trató de agredir en el pasillo de la Audiencia con el estoque de un baston que cogió en la rectoría al abogado.

Un caballero que cruzó casualmente por el pasillo, impidió la agresion.

El juzgado entiende en el asunto.

La música en los cafés.

Se ha dictado sentencia por el juzgado municipal de la Universidad de esta corte, de acuerdo con lo pedido por la Sociedad de editores de música, estableciendo, conforme á los preceptos de la ley de propiedad intelectual, que los autores, compositores y editores pueden cobrar la cantidad que estimen conveniente cuando sus obras sean ejecutadas en sitios públicos sin previo permiso del representante de dicha Asociación, D. Mateo Ventura Ayaia.

El penal de Ocaña.

El director general de Establecimientos penales, Sr. Barroso, ha salido hoy para Ocaña, con objeto de practicar una visita de inspeccion en aquel establecimiento penitenciario.

El Sr. Caplepon.

Mañana regresará á Madrid el Sr. Caplepon, cuya señora madre se encuentra un poco aliviada en la grave enfermedad que padece.

Los republicanos.

Esta noche se reunirá el directorio republicano en casa del Sr. Pi y Margall, y se dá como probable el acuerdo de dirigir una circular á los comités de provincias relativa á las elecciones municipales.

Fiestas en la Guindalera.

Se verificarán el domingo próximo, y segun dicen algunos periódicos, no sabemos con qué fundamento, se inaugurarán con una misa de campaña.

El Dr. Audet puede curar tus males.

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

En gund... a la p... duqu... figura... deca... donis... S. M... bergón... birmir... color... de Ni... El cator... Seg... pabell... te, na... Sall... Attila... llame... Gar... cuerp... sima... Lo... Ti... Apr...

ASUNTOS MUNICIPALES.

Los salchicheros.

En la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se propondrá sea desestimada una solicitud del gremio de salchicheros...

Nuevos tranvías.

Esta tarde se ha reunido la comisión de obras, ocupándose, entre otros asuntos, de la concesión de varias líneas de tranvías...

Rumores infundados.

No ha faltado hoy en la Casa de la Villa quien con la intención que es fácil suponer propalaba la noticia de que el alcalde había pasado un día...

Consumos.

Ayer tuvo la renta un alza de 3.125 pesetas con 36 céntimos. En este día se hicieron por los empleados del resguardo...

La imprenta municipal.

La comisión de gobierno inferior tratará en la primera reunión que celebre, de la provisión de la plaza de regente de la imprenta municipal...

Carreras de caballos

REUNION DE OTOÑO 1893.

Primer día.

Hace una tarde espléndida, y á pesar de esto, á la hora de comenzar las carreras solo hay dos ó tres personas en las tribunas.

A las dos y media llegan S. A. la Infanta Isabel y su dama la condesa de Superunda en un carruaje á la Gran D'Amont.

Primera carrera. - De venta. Premio de la Sociedad: 1.000 pesetas. Distancia 1.500 metros.

Para caballos y yeguas de tres años en adelante, nacidos ó no en la Península. Carrerón Monte Carlo, de Atías; Dunheld, de Igual; Henriot, de Garvey y Portia, de Villamejor.

Esta favorito Henriot. La carrera fué reñida en su último tercio entre Portia y el vencedor Monte Carlo. Garó este último por una cabeza. Lo montaba Jarvis.

Apuestas: 80 reales por duro. Tiempo: un minuto y cuarenta y cuatro segundos.

En el intermedio de la primera á la segunda carrera llegaron en tres carretelas á la gran D'Amont, S. M. la Reina Regente, la gran duquesa Wladimiro y el duque Andrés, con su comitiva.

S. M. vestía rico traje de seda color aubergine tornasolado. La gran duquesa Wladimiro llevaba elegante traje de foulard color crema con adornos de terciopelo verde de Nilo.

El gran duque Andrés, niño de doce ó catorce años, iba vestido de marinero.

Segunda carrera. - Premio Viesos: 1.500 pesetas. - Distancia: 1.500 metros. - Para caballos y yeguas de tres años en adelante, nacidos ó no en la Península.

Sallieron al turf, Diador y Donatello, de Atías; Mayo, de Garvey y Piccola, de Villamejor. Ganó el favorito Donatello por media cuerpo, después de una carrera lucidísima.

Lo montaba Rowland. Tiempo: tres minutos y dos segundos. Apuestas: 38 reales por duro.

Tercera carrera. - Ensayo. - Premio de la Sociedad: 1.000 pesetas. - Distancia: 800 metros. - Para potros y potrancas de dos años, nacidos en la Península.

Disputáronse el premio, Décimo II (favorito), de Atías; Palatina, de Garvey y Paquirra y Pale Ale, de Villamejor. Ganó Palatina por medio cuerpo de caballo.

Lo montaba Bessen. Tiempo: cuarenta y nueve segundos. Apuestas: 52 reales por duro.

Cuarta carrera. - Militar, lisa. - Premio de S. M. la Reina Regente: 2.000 pesetas. - Distancia: 2.500 metros.

Sallieron al turf Lucero y Tato, del señor Porrés, montados respectivamente por los Sres. Blanco, teniente de Artillería del 4.º montado, y Goyencheche, del 10.º montado, y Quero, del Sr. Lafuente, montado por el Sr. Latorre, de Dragones de Montesa.

Ganó Quero (favorito), siendo muy felicitado el ginete, Sr. Latorre, por lo bien que llevó el caballo en toda la carrera. Tiempo: tres minutos y quince segundos. Apuestas: 32 reales por duro.

Quinta carrera. - Premio Alfonso XII: 3.000 pesetas. - Distancia: 3.000 metros. - Para caballos y yeguas de tres años en adelante, nacidos ó no en la Península.

Corrieron Duse, de Atías; Málaga, de Sobral; Lindo y Dosa de Garvey y Alacran, de Villamejor. Ganó Lindo, que era favorito é iba montado por Bulford.

La carrera resultó interesantísima. Tiempo: tres minutos treinta y dos segundos. Apuestas: 52 reales por duro.

Scots carrera. - Saltos (vellas). - Premio de la Sociedad: 1.000 pesetas. - Distancia: 2.500 metros. - Para caballos y yeguas de cuatro años en adelante, nacidos ó no en la Península.

Disputáronse el premio, Pitar, de Atías; Carmencita, de Garvey y Lovelock Meiorada. Era favorito Carmencita, que se despidió poco de salir, siguiendo la carrera Lovelock y Pitar.

Ganó Lovelock con facilidad. Lo montaba Dalton. La concurrencia en el stand ha sido escasa.

Entre las damas figuraban las duquesas de Tarifa, Noblejas, Vista Hermosa, Ahumada, Lécora, Osuna, San Carlos; Princesa Ratazzi; Marquesas de Agulla Fuente, Retortillo, Coquilla, La Granja, Laguna, Velada, Safraga, Valle de la Patoma, Villator, Claramante; Condesas de Peña Ramiro, Romanones, Meiorada, Santiago, Belchite, Aguilar de Inestrellas; Vizcondesa de Irueste; Señoras y señoritas de Caro, Carvajal, Alonso Martínez, Martel, Pinat, Jimenez de Pedro, Vinyals, O'Neill, Giron, Castiello, Arcos, Loygorri, Alcalá Galliano, Shée y Saavedra, Silva, Tacon, Domínguez.

El desfile desfiló. Solo hemos visto en la Castellana los mails coaches de los marqueses de Villamejor, la Laguna y Alcáñices, y el break del Sr. Bermejo.

El cólera.

Bilbao 19. - Durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido en esta capital ocho invasiones, tres de ellas seguidas de muerte. Ha habido además otra defunción de un enfermo de días anteriores.

En Sestao una invasión y una defunción. En Begoña una invasión. En Berango cuatro invasiones, tres de ellas de carácter leve.

Zona minera.

En la Concha, tres invasiones. En Matamoros una defunción.

Regreso de la comisión técnica.

Director CORREO. Málaga 19 (10:40 m.) A las ocho de la mañana de hoy ha llegado el vapor Sevilla, trayendo pliegos para el ministro de la Guerra.

En él ha regresado la comisión técnica que fué á Melilla, habiendo recibido la visita del gobernador militar, general Morroy. - Mencheta.

Fiesta Alegre.

En el partido de esta tarde han jugado Portal y Araquistain, azules, contra Elícegui y Saratúa, blancos, llevando estos medio cuadro de ventaja en el saque.

La cédula se equivocó una vez más y salió dando motivo por los azules en gran proporción, aun cuando despues pudo evitar algo el descalabro, puesto que tuvo tiempo suficiente para cubrirse.

El partido ha resultado regular; no se igualaron los dos bandos ni una sola vez y lo ganaron los blancos, que dejaron á sus contrarios en 41 tantos.

Saratúa jugó muy bien, y Elícegui demostró toda la tarde gran interés por conseguir el triunfo.

Araquistain tambien cubrió bien su puesto, pero no fué ayudado todo lo que era de esperar por su compañero Portal, que ha estado hoy un poco desgraciado.

El segundo partido fué á 30 tantos, y lo jugaron Bilbao y Madrilaga, contra Zalacain y Elícegui, quedando éstos en 21. El motivo desde el principio por los vencedores.

I promessi sposi.

Fernando Cabrera Rodríguez, joven estudiante de veintinueve años, natural de Canarias, amaba con delirio á su novia, Rafaela Gomez Piñero, muchacha muy linda y uno ó dos años mayor que su novio.

Los padres de los novios no veían con buenos ojos las relaciones de los chicos, lo cual, como es harto frecuente, solo sirvió para avivar la amorosa llama de su pasión. Deseando poner término de una vez á la oposición de sus padres, y al mismo tiempo realizar el logro de sus deseos, resolvieron contraer matrimonio por sorpresa esta mañana en la Iglesia de San Marcos, ahorrándose de esta manera no pocas pesetas en derechos civiles, eclesiásticos, etc.

Madurado el plan proyectado, presentáronse á las seis y media en la citada iglesia, y arrodillándose delante del sacerdote que celebraba el Santo Sacrificio de la misa, en el momento en que iba á echar á los fieles la bendición, Rafaela dijo á su novio: Me quieres por esposa y mujer? y cuando él anhelado se iba á borrar de los labios de su Fernando, el sacerdote, advertido de lo que sucedía, no dió la bendición y se retiró á la sacristía.

El novio entonces, á grandes voces, pedía que el cura sancionara el acto, lo que originó un buen alboroto.

Avistado el inspector de la quinta zona, se presentó en la iglesia, deteniendo á los novios y á un sastre y un zapatero de portal, que acompañaban á los protagonistas, en calidad de testigos, y á una verdulera que figuraba como madrina de la novia.

Todos quedaron á disposición del juzgado de guardia.

Cañones de tiro rápido.

Muy en breve se enviarán á Melilla cuatro cañones de tiro rápido.

Se desmiente oficialmente que el general Blanco haya pedido que se refuercen el ejército peninsular en Filipinas.

A instancia de Juan Fernandez, ha sido detenido hoy en la Plaza Mayor, Segundo

Martínez, acusado de haber robado un reloj al primero.

La gran duquesa Wladimiro ha visitado esta mañana el Museo del Prado y el de Historia Natural.

Suicidio original.

Dice El Noticiero Sevillano que anteañoche intentó suicidarse un sujeto en aquella capital. El hecho no tiene nada de extraño por la frecuencia con que estos casos se repiten; pero lo que sí es sorprendente, es que dicho individuo, para lograr su intento, se tragó una lima de las que usan los cerrajeros.

Sin embargo de esto, el herido no ha muerto todavía.

La difteria.

Múrcia 19. - En la Unión, no ha ocurrido ayer ningun caso de difteria ni de viruela.

Robo en la estación del Mediodía. En virtud de acusación formulada por el Curita, que sufre prisión con motivo del robo cometido en la estación del Mediodía, ha sido detenido Juan Francisco Casero, pariente del factor Julian Gonzalez.

BALANCE DEL DIA

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en la secretaría de Estado, después del que presidió la Reina, se trató, según nuestros informes, de las elecciones municipales próximas, mereciendo la aprobación de sus compañeros las discretas ideas que el Sr. Puigcerver expuso sobre inteligencia electoral de los partidos monárquicos.

No es el Sr. Puigcerver partidario de lo que se ha dado en llamar coalición frente á otra coalición; no se opone el Sr. Puigcerver, bien lejos de eso, á que los partidos monárquicos y sus más autorizadas representaciones se concleraran para el mejor éxito de los trabajos; pero no estima conveniente ni preciso que se establezca una coalición en el sentido político que se ha dado á esta idea.

En el Consejo presidido por la Reina, principalmente se trató de la cuestión de Melilla, dándose cuenta minuciosa á S. M. de los elementos que se van reuniendo y de los preparados para la reparación del agravo padecido.

La comisión técnica que pasó á Melilla para informarse de la instalación del fuerte y de otros extremos importantes, ha regresado hoy á Málaga. Probablemente hoy mismo se habrá dirigido á Sevilla para conferenciar con el general Chinchilla; y luego de evacuado este cometido, el general Sanchez vendrá á Madrid para conferenciar con el ministro de la Guerra. Posible es que el general Sanchez esté en Madrid el sábado, ó á lo sumo el domingo.

Conocidos y apreciados ciertos extremos, se enviarán las fuerzas que sean necesarias, y sin perjuicio del nombramiento en su día de un general en jefe, se procederá al nombramiento de algún general de división, sin que esto implique que regrese á la Península el general Margallo, como indican algunos periódicos, atribuyendo al gobierno resoluciones que no ha tomado.

Respecto al general Margallo, dice hoy por telegramas puestos en La Línea, el corresponsal de El Liberal, una porción de cosas que no han podido menos de producirnos asombro y confusión.

En estos telegramas se refieren sucesos tan extraños como los siguientes: Que cuando el día 17 celebraban una nueva conferencia en el campo de instrucción el general Margallo y el bajá, se envió á buscar á los moros de la aduana para que asistiesen á ella; y que cuando entraron en la caseta de ingenieros, para que hablasen con toda comodidad, salió el general Margallo, y para que nadie pudiera relatar lo hablado, el intérprete saltó tambien; y para que nadie molestase, se colocó de centinela á la puerta un moro.

Que los moros de la aduana sirven para todo, entre otras cosas para dar noticias á las habillas, como lo prueba el hecho de haber hablado con el bajá á solas.

Y que si á esto le faltaban noticias exactas de las fuerzas que hoy tiene la plaza, de las baterías colocadas, de los buques llegados, de las tropas que se esperan, ya las llevan, y ciertas y oficiales, de los moros de la aduana á ciencia y paciencia de Margallo.

Estas cosas y otras por el estilo son las que nos han causado el mayor asombro que se digan por los corresponsales, con un sentido que no podemos creer esté en su pensamiento.

Porque sin forzar el sentido de estas palabras parece que se pretende con ellas significar que el general Margallo está teniendo con los enemigos de España con templaciones verdaderamente increíbles.

Y esto es absurdo, porque la mayor ó menor previsión del general Margallo, al meterte en la construcción del fuerte sin medios bastantes, ha podido ser discutida por la opinión; pero no ha pasado por el pensamiento de nadie que el general Margallo, á sus condiciones de bizarro soldado deje de reunir las prendas de excelente ciudadano y de buen español.

Estamos segurísimos que ciertos detalles que en determinada forma presenta el corresponsal de El Liberal, cuando sea conocido por el general Margallo, los explicará de un modo sencillísimo, como explicará otra noticia, tambien transmitida, de que dicho día, según vemos en El Liberal, el general Margallo, acompañado de los Sres. Sanchez, Otero y Ortega, fué á tomar té y dulces con los moros de la aduana.

Que se pretende con estas indicaciones comprender. Pero son tan graves, que nos creemos en el caso de salir á la defensa del general Margallo, aun sin tener el gusto de conocerle, por la seguridad que abrigamos de que un general español es incapaz de realizar actos que no se acomoden al interés de la patria que representa y al honor de la guarnición que manda.

La serie de reflexiones en que nos hemos empadado, ante las insinuaciones verdaderamente extraordinarias que hacen algunos corresponsales, nos llevan naturalmente á mostrar tambien cierta extrañeza, de que el Sr. Cánovas sin tener tiempo

de haberse sacudido el polvo del viaje, ni de adquirir mas informes que los publicados por los periódicos de mayor exajeración, se haya lanzado á fulminar censuras bien extrañas en un hombre de su alta posición y de su responsabilidad.

Si guiendo la corriente de los corresponsales más exaltados, no solo habla de las trincheras en nuestro campo, asunto que siempre ha negado el general Margallo ante las reiteradas preguntas del ministro de la Guerra, sino que dá como cosa bien comprobada que los moros establecen guardias dentro de nuestro territorio.

Lo del bombardeo á chorro continuo, á militares muy entendidos hemos nosotros oído hoy, que esta función de pólvora solo serviría para gastar municiones antes de tiempo.

El suponer como cosa comprobada, que hemos de esperar á que el Sultan castigue las habillas, renunciando nosotros á nuestra legítima defensa, ¿qué motivos tiene el Sr. Cánovas para afirmarlo? Esto puede pasar que lo supongan algunos periódicos, pero el Sr. Cánovas ha debido informarse antes.

Lo propio decimos de la sencillez con que resuelve el Sr. Cánovas el problema, de que han debido ir á Melilla desde luego los dos batallones que en Madrid tienen el fuero Mataver.

Por qué el Sr. Cánovas, antes de decir tales cosas, no se entera oyendo á las personas bien informadas?

Y lo del ensayo de los nuevos fusiles Mauser en la Península, y no en Melilla, tampoco los militares comprenden la pertinencia de esta observación, porque sin que se enteren los moros, pueden hacerse los ensayos en nuestro campo de Melilla, y desde luego se gana tiempo con que los ensayos sean allí.

Pero donde el Sr. Cánovas ha llegado al delirio, es en la jurisdicción que en cosas de guerra atribuye á la opinión pública, de ordinario por él no tratada con el mayor respeto. Nada menos dice el Sr. Cánovas por medio de El Liberal, que en ciertos asuntos hay que atender hasta á las conajaciones de la opinión pública.

Esta bien; pero en este caso por qué el Sr. Cánovas cuando la cuestión de las Carolinas no declaró la guerra á Alemania? ¿Defendía por ventura, entonces el Sr. Cánovas, las teorías que ahora defiende; teorías que de fijo rechazará el Sr. Pi y Margall?

Mucho nos duele tener que censurar con alguna acritud al Sr. Cánovas; pero su alta posición en el país, le imponen una moderación, que desgraciadamente no ha querido guardar, obediendo sin duda, á pasiones de partido que á él en primer término perjudican.

Créase que el cometido del Reina Mercedes podrá evacuarse en el período de ocho ó diez días.

Al Sr. Sagasta ha visitado esta tarde el alcalde de Madrid.

Las carreras de caballos han estado poco concurridas. Bien es verdad que la mayor parte de las familias que concurren á esta fiesta continúan aún en París.

No creemos que la combinación de gobernadores se haga tan pronto como suponen algunos periódicos.

La Bolsa

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 19 DE OCTUBRE 1893, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR. Ultimos precios

Table with columns: Dia 18, Dia 19, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., Id. fin mes., Id. fin próximo., 4 0/0 perp. ext. c., Id. fin mes., Id. fin próximo., 4 0/0 amortizable., Billetes Cuba 1886., Billetes Cuba 1890., Banco de España., Banco Hipotecario., Id., obligacion 5 0/0., Id., cédulas 5 0/0., Id., cédulas 4 0/0., Compañía arrendataria de tabacos., Cambios sobre el extranjero., París., Londres., Premio del oro 1900 por 100.

Aspecto de la Bolsa. La situación del mercado de inacción y expectativa se acentúa cada día más. Aunque los cañales de los efectos públicos apenas tienen cotizaciones y se sostienen duras, por largo tiempo en los mismos tipos, con corta diferencia, las condiciones actuales de la Bolsa no pueden acreditar gran firmeza.

Hoy se ha visto alguna oferta de Denda interior, ofrecida á cambio al contado entre 64 50 y 30 terminando á 64 35; á fin de mes solo se ha cotizado á 68 40, ó sea 10 céntimos menos del cambio de cierre de ayer, y á fin del próximo á 68 70, y con prima de 50 céntimos á 69 55 y 69 40.

La Denda exterior aparece más sostenida, si bien en el curso de la contratación ha perdido unos céntimos su cambio; esto es, se ha cotizado desde 76 60 á 76 45.

No se ha visto demanda al 4 por 100 amortizable, por lo que no se han hecho operaciones de partida.

Los billetes de Cuba de 1886 á 107 15 y 10, y los de 1890 á 96 por 100, cambio único.

Tambien se han cotizado las obligaciones de 250 pesetas del Ayuntamiento de Madrid á 65 por 100.

Las cédulas de 5 por 100 del Banco Hipotecario á 92 20 y 10. Las acciones del Banco de España á 377 por 100 y 377 50.

Las de Tabacos al contado 167 por 100 y 166 50, y á fin de Diciembre próximo á 168 50 y 168 75.

Los franceses, con el beneficio de 20 65 por 100; y las libras á 30 38 pesetas una. Después de la Bolsa. A las cinco. - 4 por 100 interior fin de mes, 68 35 dinero; próximo, 68 65 dinero.

(DE LA AGENCIA FABRA). Paris 19. - Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63 75 y 63 71. Londres 19. - Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63 62.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico. Octubre 19, á las cinco de la tarde.

Se ha formado un anticiclón en la bahía de Vizcaya, cuyo núcleo se encuentra en Brest. El barómetro sigue subiendo en Irlanda, Francia y el Norte de la Península, y baja ligeramente en la región de Levante. En el Estrecho sopla levante calmoso y mar tranquila. El buen tiempo es general.

Las predicciones más bajas se encuentran en Italia. Falta telegramas de la Península y los de las Azores y Africa.

La temperatura más alta á las nueve de la mañana, fué de 20°8 en Alicante, y la más baja, de 12°8 en Burgos.

En Madrid el día ha sido muy hermoso, de algun calor y viento débil del Norte. La temperatura máxima llegó á 23°3, y la mínima á 9°4.

Es probable que continúe el buen tiempo con viento de la región del Este. El director, Aramis.

La temperatura de hoy, en Madrid, á las sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa vinda de Arambare. Principio, 12, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 12° sobre 0. A las diez de la misma, 20° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 19° sobre 0. La máxima fué de 24° sobre 0. La mínima, de 8° sobre 0. El barómetro marca 712 milímetros. - Buen tiempo.

CHARADA

En la función de mi pueblo dijo el cura al sacristán: -Dile á dos, el campanero, tres prima dos tercía ya.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana). Solución á la charada de ayer. LA VAN CO.

Venta de fincas al contado ó á plazos.

Subasta pública. En el Banco Hipotecario el día 20 del actual, á las dos de la tarde, y en provincias ante sus comisionados. Condiciones y pormenores, de manifiesto en dicho Banco.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 20 de Octubre. Cubierto de 5 pesetas.

Ostras. Croquete su pot. Croquetes de pescado. Ohuletas de cordero con guisantes. Perdiz escabechada. Dulce y helado.

CULTOS

Santo de mañana. - San Juan Cancio y Santa Irene. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio de los Alemanes donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, si queda la novena á San Rafael, predicando el Sr. Araya.

En Monserrat termina la novena á Nuestra Señora del Pilar; á las diez habrá misa mayor, y por la tarde, será orador el Padre Pompilio Diaz.

En San José sigue la novena á Santa Teresa, predicando el Sr. Cuesta. En la Iglesia Pontificia sigue á Santa Filomena, y será orador el Sr. Rafael.

En Santa Catalina de los Donados sigue la novena á Nuestra Señora del Henar, predicando el señor rector.

En la parroquia de San José, á las nueve. Confirmaciones. En la V. O. T. de San Francisco habrá ejercicios á las cinco, predicando el señor Poibart.

En San Juan de Dios, Carboneras y San Fermín, Via Crucis al buchecher. Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán ó del Buen Parto en San Luis.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL. - No hay función. COMEDIA. - 1.ª serie. - A las 8 1/2. - Los locos. - Adogar contra sí mismo. LARA. - 1.ª serie. - T. 2.º imper. - A las 8 1/2. - El sueño dorado. - A las 9 1/2. - Salto de liebre. - A las 10 1/2. - Gonzales y Gonzales. - A las 11 1/4. - Segundo acto de la miema.

ZARZUELA. - A las 8 1/2. - Odios africanos ó la batalla de Melilla. - Exposición artística ó un empresario modelo. APOLO. - A las 8 1/2. - La mujer del molinero. - A las 9 1/2. - El plato del día. - A las 10 1/2. - Via libre. - A las 11 1/2. - El día de la Africana.

MARTIN. - A las 8 1/2. - Tomar por otro. - El padrón municipal. - Los notables guitarristas D. José Fols y D. Eduardo del Vando. - El vecino de ahí al lado. ROMA. - A las 8 1/2. - Los glotonos. - A las 9 1/2. - Vico mi niña! - A las 10 1/2. - La mascarita. - A las 11 1/4. - Los cuentos del año.

GRAN CIRCO DE COLON. - A las 8 1/2. - Grande y variada función en la que tomará parte la bella Glick, el valiente equilibrista M. R. gers y la familia Briatore, terminando con la pantomima titulada Un duelo después del baile. - Entrada general, 50 céntimos.

FIESTA ALEGRE. - A las 3. - Gran partido de pelota á carta, entre los aficionados pelotaris Castro Saizaga (Machin) y Tiburcio Lassa, contra Victor Eribil y Luis Salsamendi, á sacar de los siete cuadros.

MADRID, IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 39.

14, PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS 14, PRINCIPE, 14.

En terciopelos, bruseles y moquetas, en clases superiores, hay preciosos dibujos en estilos Orientales, Pempadour, Luis XV, Luis XVI y otros de gustos modernos en estilo francés é inglés y de gran novedad. Acaba de recibirse la colección de tapices

TERCIOPELOS PARA SALONES
TELEFONO 1.200

TAPICES EN GRANDES TAMAÑOS
Género Inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores

BRUSELAS PARA SALONES
TELÉFONO 1.200

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.—El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor REINA MARIA CRISTINA, saldrá de Santander el 20 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ho y Cebu y combinaciones a Kurach y Boshire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 6 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 26 de Enero de 1893.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER

El vapor Joaquín del Piñazo, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los señores designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en Madrid. Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

COLOCANDO

El vapor Joaquín del Piñazo, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los señores designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en Madrid. Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

Impotencia

Esta enfermedad se cura con los tratamientos del Instituto Audet, no buscando en ellos pasto a la lujuria ni la satisfacción de pasiones inasanas. Jamás perjudican la salud del individuo que a ellos se somete para curar las enfermedades del aparato generador. Satisfacción por la experiencia de muchos años, y a virtud de éxitos repetidos, gozan de gran fama y han alcanzado distinciones en públicos concursos; medallas de oro, diplomas y palmas de honor. Se facilita Memoria científica a todo aquel que le pida al doctor Audet, Alcalá, 72, Madrid, al cual deben dirigirse las consultas.
Cuatro medicamentos.
El Fluido vital (5 pesetas). Gotas viriles (6 pesetas). Glóbulos vitales (25 pesetas) y Perlas del Serrallo (40 pesetas), constituyen la serie de remedios elementales para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales en sueños ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales por abusos, debilidad ó vejez. Son estos agentes poderosos tónicos del sistema nervioso en general, con acción electiva sobre el aparato de la generación. Poseen diversos grados de energía curativa y deben emplearse en gradación ascendente, conforme a instrucción. De venta en las boticas y M. Garcia, Capellanes, 1, Madrid. Se manda por el correo.

EL REUMA, JAQUECA Y

dolores, se calman y curan pronto con la Salpírrica Castillo, 3 y 5 pías., boticas Magdalena, 10 y Carretas, 33. Va correo.

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL
Los Chocolates, Cakes y Sopas Coloniales de esta casa, son los mejores que se presentan en los mercados.—Premiados con 40 medallas. De venta en todos los Establecimientos de Ultramarinos de España.—Oficinas: Pajma Alta, 8. Depósito Central: Montera, 25.

VIGOR DEL CABELLO

del Dr. AYER
Es el mejor cosmetico

Hace crecer el cabello
Destruye la caspa
Y con su uso el cabello gris
VUELVE A TOMAR SU COLOR PRIMITIVO.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer—exquisito cosmético para el cabello—está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello ponga claro, gris, marchito ó raso, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida. Cura los humores y la comezón, y conserva el cráneo fresco, húmedo y sano.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER

CUANTO MÁS SE USA, MÁS RÁPIDOS SON SUS EFECTOS.
Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. Lo venden los Farmacéuticos y Perfumistas.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

Los NUMEROSOS MÉDICOS QUE EMPLEAN la SOLUCION PAUTAUBERGE

al CLORURO-FOSFATO DE CAL CREOSOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO
Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Pertinaces, Dengos
Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen a las personas que no quieren tomar la creosota
Bajo la forma de solución.
En casa de L. Pautauberge & Co., 22, Jules César, París
Y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

LOS MEJORES GUANTES

que se venden en Madrid, son los que fabrica el conde grantero Fernando Uriarte.—Colores ideales.—Especialidad de la casa: el guante negro.
3, ESPARTEROS, 3, ENTRESUELO
Se vende por mayor en la Administración este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, para envolver.

OBRA NUEVA

Contribucion Industrial y de Comercio

CONTIENE
EL REGLAMENTO Y TARIFAS
aprobados por Real Decreto de 11 de Abril 1893
Concordado y anotado profusamente y seguido de un minucioso Repertorio Alfabético, de todas las industrias, oficios y profesiones incluidos en las Tarifas,
POR
D. Leon Medina y D. Manuel Maraño,
ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID
Precio de esta obra: 2 pesetas en Madrid y 2'50 en provincias. Se vende en las principales librerías y en la Administración de este periódico.

SOMBREROS, VESTIDOS,

batas, chaquetas, etc. para señora.—Perfeccion y economía.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicolasa Yagués, Calería de Robles, 8, principal

Sociedad de Teléfonos de Madrid

(SOCIEDAD ANÓNIMA)
Tarifas de precios de suscripción al año

Por una estación particular.....	300
Por una estación para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma.....	600
Por una estación de uso público.....	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central.....	75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.....	71
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.....	54
Cuadro indicador de cuatro direcciones.....	530
Por cada otra dirección.....	70
Por un conmutador de dos direcciones.....	4
Cada otra dirección.....	3
Por un timbre.....	10

LA PETITE GIRONDE

es el periódico de Francia que más adelante las noticias para España.
La suscripción cuesta 2'50 pesetas al mes dirigiéndose a la señora Viuda de D. Manuel Antonio de Aramburu en San Sebastián.

ACABA DE PUBLICARSE

LEYES CIVILES DE ESPAÑA

POR
D. Leon Medina y D. Manuel Maraño
ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID
Novísima edición refundida, corregida y considerablemente aumentada, con todas las disposiciones publicadas hasta el día y la jurisprudencia del Tribunal Supremo
Un volumen en 8.º menor de 1 480 páginas. Contiene el texto del Código Civil y de Comercio, Ley Hipotecaria y su Reglamento, la de Enjuiciamiento civil, la de Organización de Tribunales y adicional de 1882, Aranceles judiciales y notariales, ley de aguas, minas, timbre, etc., y cuantas disposiciones se hallan vigentes en materia civil y mercantil, con un índice alfabético completísimo. Precio: 10 pesetas en Madrid y 11 en provincias.
De los mismos autores: *Leyes Penales de España*.—Contiene TODA la legislación penal vigente, tanto ordinaria como especial. 8 pesetas en Madrid y 9 en provincias.
Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administración de este periódico.

PERLAS del JAPON

MARCA REGISTRADA
Fueron de Génova en la Exposición universal París 1889 Medallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones.
A. O. de la Tachibana PARIS A. O. HAPU PARIS
Las Perlas del Japon gozan de una gran fama, y son muy apreciadas por las personas de buen gusto: esta delicia sustituye a la carne rival entre las numerosas salsas que ha adoptado la cocina francesa. Como le indica su nombre después de cocidas tienen la forma y la consistencia de las perlas.—Se venden en todas las buenas Boticas de París y Ultramarinos, en cajas de 250 gramos.
Desconfiar de las Imitaciones y Falsificaciones.

EL CORREO

se halla de venta a 10 céntimos ejemplar

Kiosko 50 Boulevard Montmartre	46
des Italianes	34
des Capucines	28
16	131
213	

EN BARRIZ... Librería de Mr. Benguet
EN BORDEAUX... Id. de Mr. Danck, place de la Comédie
EN BAYONNE... Id. de Mme. Aubin
EN LONDRES... Id., 39, old, Compton Street, Soho
Id., 18, Wardour-Street, W.

LAS MAZANAS DE ROCAMBOLE

II. LA MUERTE DEL SALVAJE.

FOR PONSON DU TERRAIL.

pas vino a interrumpir el diálogo que ambas jóvenes sostenían.
—Faban y vuestro padre vuelven—dijo Blanca a la española.
En efecto, las miradas de ambas, dirigidas al horizonte, se fijaron en un grupo de perros acompañados por dos ginetes.
Blanca y Concepcion salieron del parque por una brecha abierta en la cerca, siguieron el camino que costaba el torrente, atravesaron el puentecillo, y marcharon al encuentro de los cazadores.
Algunos momentos después se reunieron a ellos.
—Señoras—dijo el vizconde, echando pié a tierra y señalando a una cabra montés que pendía del arzon de la silla del anciano;—puedeis felicitar al duque que ha sido el héroe de la partida.
—Y espero que lo será también mañana—dijo el hidalgo, que parecía estar contentísimo.
—¿También cazais mañana?—preguntó Concepcion a su padre.
—La cacería de mañana no se parecerá en nada a la de hoy—dijo Fabian.
—¿Cómo es eso?
—Porque hoy hemos corrido una cabra montés, y mañana atacaremos a un oso.
—Un oso!—exclamaron Blanca y Concepcion asustadas.

—Si—exclamó el duque lleno de entusiasmo—un oso. Un cazador de oficio que ha visto a ese rey de estos bosques, nos guiará al amanecer al sitio donde tiene su guarida.
—Pero esa cacería—dijo Blanca de Chaméry con voz trémula—es muy peligrosa.
—Si y nó—replicó el vizconde sonriendo. Y dando el brazo a su mujer la dijo en voz baja:
—¿Hay peligro posible para el hombre que te ama, Blanca?
Emprendieron el camino del castillo, y a los pocos pasos llamaron su atención los chasquidos de un látigo y los sonidos de los cascabeles. Una silla de posta bajaba al trote de tres poderosos caballos por la rápida pendiente que partía de Lons le Saulniers.
—¡Ah!—dijo Blanca;—¡fuera mi hermano!
—¿Quién puede ser sino él?—observó Fabian.—Creo que no esperamos a nadie....
—Es verdad.
El duque de Sallandrerá miraba a su hija con disgusto.
La joven estaba muy pálida y parecía vivamente agitada.
—¡Oh! ¡mi querido hermano!—exclamó Blanca llena de júbilo, marchando al encuentro de la silla de posta, que tardó muy poco tiempo en llegar.
Rocamble, más marqués de Chaméry que nunca, envuelto en una pelizza de viaje, cubierta la cabeza con una gorra elegantísima, se apeó de la berlina, saltó al cuello del vizconde y luego al de su hermano con tanto cariño y efusión como si hubiera sido verdadero pariente suyo.
En seguida saludó al duque, miró a Concepcion, y supo palidecer como ella; por último, señaló a sir Williams, impasible y mudo en el fondo de la berlina, y dijo al vizconde:

—No he tenido valor para separarme de mi pobre marinero, y le he traído.
—Has hecho perfectamente—dijo Fabian.
—Marqués—dijo entonces el duque de Sallandrerá—¿sois de los nuestros mañana?
—¡Indudablemente. ¿Qué se proyecta?
—Cazar un oso.
—¡Bravo!—exclamó alegremente Rocamble.
CV.
El día siguiente el fingido marqués de Chaméry entró a las seis de la mañana en el aposento de sir Williams.
Rocamble se había puesto un vestido de paño azul, y llevaba en el cinto el cuchillo de caza.
—¡Tú—dijo a sir Williams—es preciso que antes de marchar te haga una descripción de estos sitios. Ocupas un aposento octógono con aspecto de torre, en el segundo piso del castillo, cuyo mueblaje es sencillo, pero cómodo, y debes haber encontrado una cama excelente.
—Si—dijo el ciego con la cabeza.—Aun cuando no eres muy seductor y prosiguió Rocamble entre burlos y afectuosos—he conseguido que comas con nosotros. Las bonitas manos de mi hermana te servirán de beber, y podrás oír a tu sabor la voz de Concepcion, que tanto te sedujo ayer. ¿Qué te parece?
El ciego se sonrió con gratitud, estendió una mano y oprimió cariñosamente la de Rocamble.
Sir Williams, el bandido, el monstruo, amaba a Rocamble como a un hijo del cual se envenecía.
—Vamos.... basta de simplezas—dijo Rocamble—pues no tenemos tiempo que perder en sentimentalizar, viejo mio. Es preciso que hablemos seriamente de nuestros asuntos.
El ciego hizo un movimiento de cabeza

en sentido afirmativo, y Rocamble continuó:
—Mi hermana sigue creyendo que no entiendes el francés, y que solo en inglés te explicas. Así, pues, durante mi ausencia podrás escuchar cuanto hablen.
—Si—dijo sir Williams.
—Y no olvidarás nada de cuanto digan respecto a mí.
—Bien.
—Blanca me declaró anoche que todo marcha a pedir boca, y que el duque no me negará la mano de su hija; pero no me disgustará saber lo que piensa la duquesa.
—Muy bien—dijo el ciego.
—Tu ayuda de cámara no te deja un momento, y por lo tanto podrás pasearte de su brazo por el parque. Lástima es que no conserves la vista, pues te perderías la contemplación de bellísimos panoramas; el castillo está admirablemente situado.
El ciego se sonrió amargamente, y Rocamble añadió al marcharse:
—Tu aposento tiene una puerta que da a la plataforma; pero no te aconsejo que te arriesgues a pasear por allí, pues el parapeto es muy bajo, y si llegaras a tropezar sería fácil que te cayeras a un precipicio. No salgas pues a lo menos sin ir con tu criado. Adios y hasta la noche—añadió Rocamble.
El supuesto marqués bajó al comedor, donde acababan de servir un ligero desayuno. Blanca y Concepcion se habían levantado para despedir a los cazadores.
Cuando Rocamble entró en el comedor, hallábase ya en él Concepcion, y pudieron cambiar una mirada de enamorados.
Después, en el momento en que el duque y Fabian salían del comedor, el marqués y la duquesa se dieron un apretón de manos y cambiaron algunas palabras en voz baja.
—Concepcion—dijo Rocamble—recor-

dais que cierto día os dije que había nacido con buena estrella?
—Si—dijo la joven sonriendo.
—Y que tenía el presentimiento de que después de haberos arrancado de la mano tendríais quizás la satisfacción de prestar el mismo servicio a vuestro padre?
—En efecto; lo recuerdo.
—Pues bien, desde ayer he vuelto a sentir ese presentimiento.
—¡Dios mio!—exclamó Concepcion asustada.
—Nada temáis: ¡no os he dicho que mi estrella es fortunada?
—¿Vamos, marqués?—gritó desde fuera el vizconde.
—Adios, hasta luego—murmuró en voz baja Rocamble, cuyos labios osaron rozar la frente de su amada.
—Hasta la noche—repitió la joven.
Y cambiaron otra mirada llena de amor. El marqués tomó la carabina, cogió el de la espalda y corrió al patio. El duque de Sallandrerá y Fabian estaban ya a caballo.
El duque tenía el altivo aspecto de un hidalgo de los tiempos de Felipe II, y mostraba una brillosa jaca limosna; llevaba a guiso a la espalda, el cuchillo de caza al cinto, y la carabina pendiente del arzon.
Rocamble saludó otra vez a su hermana y a Concepcion, que se había acomodado a una ventana, y montó a caballo.
Tres hombres a pié debían acompañar a los cazadores. Dos de ellos eran picadores y tenían atrallados ocho enormes perros alemanes de ojos vivos y erizado pelo, que solo sirven para cazar osos. El otro era un cazador de oficio que había descubierto la guarida de la fiera.
Este último vestía como los aldeanos del Jura; llevaba una vieja escopeta de dos cañones, un cuerno lleno de pólvora y un frasco lleno de ginebra.